



上海市浦东新区在党的群众路线教育实践活动中,加大市场监管力度,推动整改常态化,构建起了一个覆盖生产、流通、消费全过程的监管体系,执法效果明显改善。

今年6月,上海市浦东新区市场监督管理局稽查支队与基层所联合,在川沙地区快速捣毁了一大型非法经营药品的地下窝点,查获药品和一次性使用输液器等医疗器械共计38个品种2600余箱,货值金额57万余元,执法人员当场采取查封扣押措施,当天就将案件移送公安部门。

上海浦东新区市场监管局是今年1月1日挂牌的,工商、质监、食药监三大市场监管力量完成“三合一”整合后,36个基层所覆盖浦东全境,一线执法力量显著增强。

在提升对违法行为查处效能的同时,“三合一”改革还构建起了“大窗口”,令市场准入不断提速。在浦东市民中心一楼有几十个统一办事的“大窗口”,在这里,企业登记许可从原本的3个局分别受理,改为“一门受理、一表申请、一口办理”,进一步优化了审批流程,缩短了进入时限。

记者实地调查发现,除了几十个细分到具体业务的“专业窗口”外,这里还新设了两个“一口受理”窗口。窗口注册官田海萍告诉记者,企业如果到她的窗口办事,可以一次提交原先三个局受理的企业营业执照、餐饮许可证、食品流通许可证等申请材料,一次办理全部的业务,使企业办事更为方便快捷。

截至7月底,“一口受理”窗口共受理申请479户,其中企业设立159户,变更320户。新政实施三个月里,通过“一口受理”程序完成的外资设立、变更申请案由原先12个工作日缩短到平均4.7个工作日。

有关人士认为,浦东新区的“三合一”改革打破了原先市场监管分段管理模式,构建起了“全过程”的监管体系,这是“三合一”改革的一大亮点,有效解决了原先职能分散、交叉、缺位和错位的问题,填补了监管的“真空”与“盲点”,也使百姓得到了实惠。

为了减少监管环节、优化资源配置,浦东新区围绕“三合一”改革不断探索机制创新。如在产品质量监管方面,建立了产品商品质量问题生产领域和流通领域“双向追溯”机制,对伪劣产品“堵源截流”,对不合格产品整改复查与行政处罚“双管齐下”。

记者了解到,上海8个中心城区的“四合一”改革或将在年内实施,而这正是在借鉴浦东新区市场监管“三合一”经验的基础上推广开展的。浦东新区区长孙继伟表示,浦东的市场监管体制改革将进一步转变政府职能,在加强专业管理的基础上推进综合执法,整合市场监管执法资源,优化市场准入方式,努力实现打破利益格局、确保群众得益、促进公平正义的改革目的。

上半年给予党纪政纪处分人数同比增长三成多

新华社北京8月14日电 (记者张晓松) 今年上半年,全国纪检监察机关给予党纪政纪处分8.4万人,比上年同期增长超过30%。这是中央纪委副书记、监察部部长黄树贤14日在北京召开的亚太经合组织反腐败高层研讨会上透露的。

黄树贤说,党的十八大以来,以习近平为总书记的党中央把反腐败工作提到新的高度,持之以恒抓作风建设,保持惩治腐败高压态势,加强对权力运行的制约和监督,创新反腐败体制机制,反腐败力度持续加大,呈现出向纵深发展的良好势头。

2013年,全国纪检监察机关共接受信访举报195万件(次),函询1.8万人,谈话4.2万人,了结处理4.3万人;立案17.2万件,结案17.3万件,给予党纪政纪处分18.2万人,涉嫌犯罪被移送司法机关处理9600多人。

联合国电子政务调查报告中文版发布

据新华社北京8月14日电 (记者刘奕湛) 联合国经济和社会事务部与国家行政学院日前在京发布《2014联合国电子政务调查报告(中文版)》。报告显示,中国的电子政务发展指数(EGDI)为0.5450,排名第70位,相较于上一次调查上升8位,这是中国在近10年来排名首次上升。

报告指出,全球范围内只有极少数国家的电子政务发展处于优秀和落后阶段,绝大多数国家处于中等阶段。韩国的电子政务发展在2014年居全球首位。

报告还指出,国家经济社会发展水平是影响电子政务的发展重要因素,但并非决定因素,许多国家尽管国民收入水平较低,但通过多种方法大力推进电子政务的发展,取得了显著成效。



8月14日,第30届北京国际家庭用品展在京开幕,展会汇集了1500余家展商的20000多种展品。

本报记者 翟天雪摄

相约大海 放飞梦想

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

这是一份如约而至的邀请,这是一种殷切温暖的关爱。

8月4日至9日,党中央、国务院邀请优秀专家人才代表到北戴河休假。

专家们或在自然科学基础研究中贡献卓著、或在工程技术上硕果累累、或在社会科学和文化艺术等领域成就突出。他们以拳拳之心融入复兴、富强之梦,以亲身实践诠释社会主义核心价值观的理念。

海风习习,送来绵长的关怀,温暖赤子之心……

博大胸怀、敬才爱才

中科院寒区旱区环境与工程所研究员、中科院院士秦大河曾经徒步横穿南极,曾经获得国际气象组织奖和沃尔沃环境奖,为中国和世界气象事业做出过突出贡献,但他却少有时间照顾身体不好的老伴。

长城脚下、山海关前,老伴在留影时坚持要从轮椅上站起来,为两人第一次的休假之旅摄下一张完美的合照。

与秦大河一样,参加今年休假活动的专家中,很多人是第一次圆了与家人共同休假的愿望,甚至是第一次有机会放下手中的工作享受一个完整的假期。

今年来到北戴河的50名专家平均年龄61岁,其中有两院院士25人,有26人曾获全国劳动模范、三八红旗手、优秀科技工作者等荣誉,多数专家获得过国家级科技和人文社科奖励。

荣誉和成就的背后,是专家们执着的付出与奉献。而邀请专家到北戴河休假,正体现着党和国家对专家人才的关心重视。自2001年以来,党中央、国务院已先后邀请了14批、700多位专家参加休假活动,成为一项制度性安排。

受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山6日在北戴河看望参加今年暑期休假活动的专家,并同大家进行座谈,代表党中央、国务院向各方面优秀人才致以亲切问候。

美好的祝愿、深情的嘱托、殷切的希望,让专家们倍感振奋。

北京大学国家发展研究院教授林毅夫说:“能够作为优秀专家代表应党中央、

国务院的邀请到北戴河休假并参加座谈,我感到十分光荣。”

来自中国电子科技集团第三十六研究所的中国工程院院士杨小宁说:“党中央、国务院对科研人员的关心,充分体现了对知识、对人才的高度重视,让我深感温暖和激动。”

贤才出,国家昌。

党的十八大以来,习近平总书记就人才工作作出一系列重要论述,强调人才是最宝贵的财富,国家发展靠人才,民族振兴靠人才;强调国家人才要努力把科技成果应用到实现国家现代化的伟大事业中,把人生理想融入为实现中华民族伟大复兴的中国梦的奋斗中……

在党中央正确领导下,各地各部门坚持党管人才原则,深入落实人才发展规划,大力实施重大人才工程,积极创新人才政策和体制机制,统筹推进各类人才队伍建设,人才工作取得新的进展。

“习近平总书记关于人才工作的重要论述体现了党和国家对人才工作的重视。”中科院广州能源研究所研究员、中科院院士陈勇说,“作为被党和国家所期待的人才,我们更要认识到自己的责任和使命。”

以德修身、以德润才

参加这次休假之前,来自新疆维吾尔自治区人民医院的玛依努尔·尼牙孜教授已经放弃了几次来北戴河的机会。原因只有一个字,“忙”。

临床工作、科研项目、下乡筛查……玛依努尔告诉记者,她本可以安于出门诊、做手术,但强烈的责任感却驱使她领衔科研项目,把自己的知识、经验传授给年轻人,驱使她一次次到和田最艰苦的农村开展妇科疾病筛查。

参加工作37年却从未休过假,她说:“我很忙,但我认为自己做的事有意义。”

事业的成就离不开信念的支撑,民族的发展更需要精神的力量。

党的十八大以来,倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,积极培育和践行社会主义核心价值观。受退休假的专家中,很多人正是以自己的亲身实践诠释

着核心价值观的含义——

来自河北农业大学的李保国教授,不仅常年扎根山区农村一线,探索出30余项山区治理的先进技术,而且在教学中主动同学习后进学生交朋友、自己出钱为贫困学生交学费,使他们努力上进,完成学业。他获得的荣誉中,“全国师德先进个人”的称号引人注目。

北京大学第一医院院长刘玉村、复旦大学附属中山医院内科主任葛均波等医学专家,来自中央民族乐团的著名琵琶演奏家吴玉霞、著名书法家苏士澍等艺术家,国防大学教授金一南等,即使在休假中也不忘为树立高尚医德、弘扬民族文化、阐释国防和军队建设成就而努力,为大家奉献精彩的讲座。

……
不仅是科学技术的承载者、先进文化的传播者、社会风尚的引领者,更要做践行社会主义核心价值观的楷模,专家们对中央这一要求高度认同,积极响应。

西北工业大学教授、中国工程院院士马远良说:“我们中很多人都肩负着为人师表的责任,要在践行核心价值观方面发挥引领作用,作出榜样,引导好自己的团队。”

“培育和践行社会主义核心价值观既是我们义不容辞的历史责任,更是我们无上光荣的神圣使命。我们既要自觉践行的楷模,又要做好青年一代的引领者,更要做好青年一代的教育者。”西南石油大学校长赵金洲教授说。

西安电子科技大学校长、中科院院士郑晓静表示,要以服务国家之需为担当,将爱岗敬业融入到科技创新的实践中,以维护科学精神为己任,将诚信友善融入到科学道德的树立中,努力在立德树人方面有所作为。

笃行报国、矢志圆梦

碧海雄关,繁花竞妍。休假期间,两位农业科技的育种专家初次相见。

青海省农林科学院生物研究所所长王舰握着河南科技学院小麦研究中心主任茹振钢的手,两人的开场白再简单不过——

“我是研究马铃薯的。”

凝聚起振兴发展正能量

——江西赣州振兴发展两周年纪实(下)

本报记者 刘 兴 赖永峰

从繁华的都市到偏远的乡村,从热闹的小区到宁静的田园,赣南革命老区正在经历着前所未有的发展变化。连日来,《经济日报》记者越章江到贡水、翻武夷到罗霄,见证这片3.94万平方公里的红色热土,演绎着一幕幕动人的故事。

民生福祉泽万家

8月2日,瑞金市叶坪乡黄沙村华屋。后山蛤蟆岭上的17棵烈士“信念树”枝繁叶茂,苍翠挺拔。早晨的阳光透过松叶照射下来,发出一串一串的光芒,很是耀眼。山脚下,一侧是白墙黛瓦的联排新楼,一侧则是低矮破败的土坯房,新旧对比,见证了华屋两年来的巨变。

77岁的村民胡冬娣来到一株挂有“华质彬”小木牌的“信念树”前,口中念叨着:“公公,多亏了咱党的好政策,我们很快就要住进新房,你重孙子也终于娶上媳妇喽……”

上世纪30年代初,仅有43户的华屋百姓几乎家家户户都有人投身革命。当时村里的17位青年在报名参加红军时,每人亲手在后山栽下了一棵松树,表达对中国革命必将胜利的坚定信念。这17人在后来的长征路上全部壮烈牺牲,尸骨难寻,而这些“信念树”如今已经亭亭如盖,成为先烈们祭奠亲人的唯一遗物。

新中国成立以后,由于当地自然条件差,群众生活改善仍然缓慢,直到两年前,村中119户村民仍有103户居住在土坯房中,8户村民因原住土坯房倒塌而租房居住。胡冬娣告诉记者,她的曾孙华祺常年在广东务工,谈了7年的女友嫌他家住的是土坯房,不愿结婚。在苏区振兴利好政策支持下,去年6月,华屋启动危旧土坯房改造,华祺带女友回到华屋结婚安家。如今儿子都快1岁了,他准备年底搬进新房时再办结婚喜事、乔迁酒和儿子满月酒,来个“三喜临门”。

两年前的赣南农村,有69.5万农民,像胡冬娣一样居住在危旧土坯房里。据统计,2012年,全市危旧土坯房286.62万平方米;中小学校舍缺口182.4万平方米;215个村、18.65万户收看不到电视;

175个村不通电;全市有215.46万贫困人口,贫困发生率29.9%,高出全国16.5个百分点。

在党中央、国务院的殷切关怀下,如今的赣南农村旧貌换新颜。全市40余万户、182万多农民实现了几代人的“安居梦”;237.9万村民喝上放心水;7.1万户不通电山区居民用上了电,35万“低电压”农户用上稳压电;2.1万名农村寄宿制学校学生结束了睡地板的历史;新建改造农村公路4100公里,数十万群众告别“出门三步羊肠道,百里千斤靠肩挑”的艰难日子……两年来,赣州市用于改善民生的资金达500亿元,占全市财政支出近60%。

又见苏区好作风

在艰苦卓绝的烽火岁月里,赣州成为苏区干部好作风的发祥地。而今,“坚定信念、求真务实、一心为民、清正廉洁、艰苦奋斗、争创一流、无私奉献”的苏区精神,激励着赣南广大干部投身于振兴发展的伟大使命。“安置发榜苏区干部好作风,加强党与群众的密切联系,把929万赣南人民的积极性调动起来,凝聚起振兴发展的正能量。”赣州市委书记史文清说。两年来,赣州开展“送政策、送温暖、送服务”活动,全市9.3万名党员干部发扬苏区精神,扑下身子、住在农家、干在村里、融入群众,面对面倾听民意,帮助解决群众的困难和诉求,共同描绘出千群鱼水情深的动人画卷。

7月31日,“三送”干部张富强像往常一样,早早地来到兴国县埠头乡枫林村,开始了一天忙碌的工作。两年了,张富强已经记不清自己在枫林村来回走了多少次,村民们说:“那个穿白衬衫的‘三送’干部,我们几乎天天都能看到他。”

2012年9月,埠头乡枫林村启动了铭恩新村建设,打造一个农村危旧土坯房改造和扶贫移民相结合的集中安置点。从规划开始,张富强就受命成为了这个工程的“管家”,从安置点选址规划、丈量勘察,到具体的施工建设、安排入住,他全程参与,对新村大小事情如数家珍,成了村里有名的蹲点“村民”。

铭恩新村建设理事会理事长钟福元回忆:“那段时间,‘三送’干部经常和我们一起工作到凌晨,十天半个月都难得回一次家。枫林村低保户马秋兰一家经济拮据,看到邻居都在张罗着建新房,心里万分焦急。张富强了解到这一情况后,多次联系银行为她办理了贷款,解了她的燃眉之急。”

今年60岁的刘扬泉是村里的五保户,靠打零工、收破烂维持生活。“之前一直住在祖辈传下来的百年老屋,每逢雨天,都只能坐在床头等到天亮,遇上大雨暴雨时,还要跑到外面去躲避,就怕房子倒下来。”了解情况后,张富强想尽办法,最后通过“产权置换模式”,让刘扬泉在新村免费获得了一套两室一厅面积60平方米的集中安置房。

“要想富先修路,要发财靠技术,等钱要钱不如自己挣钱,你富我富不如大家都富。”这是张富强经常在村民面前念叨的一句顺口溜。为了让村民既安居又乐业,他积极争取资金项目,号召村民自筹自建,村里多条公路得以硬化,为发展产业奠定了基础。“去年,我们在枫林村、垅上村引进官桥千亩蔬菜基地,采用标准化生产和品牌化经营,年产值达500万元,带动了近100户农户务工、创业,两个村的年人均纯收入比往年有近500元的增长呢。”张富强乐呵呵地说。

老百姓得实惠,干部队伍得锤炼、共产党得民心。“三送”活动开展以来,赣州干部共为群众办好事事实事68.95万件,送帮扶慰问金9.08亿元,争取项目扶持资金62.78亿元,收集群众诉求、意见54.25万条。每一位干部都参与联系服务群众,每一户群众都有干部联系服务。广大群众交口称赞:“苏区干部好作风又回来了!”

红色传统代代传

宁都县梅江镇吴家村半寨小组村民邓朝礼,至今还清晰地记得2012年7月1日这一天。从这天起,他告别了陪伴数十年的煤油灯,圆了祖祖辈辈盼望已久的“用电梦”。“中午12点通的电。”邓朝礼回